

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

وعلیم السلام ورحمة اللہ وبرکاتہ

ع

پرودہ اور بے حجابی

بند و حدہ، والصلوة والسلام علی من لا نبی بعدہ، وعلی آلہ وصحبہ۔ اباہد :

ہ انسان جس میں ادنیٰ سی بھی معرفت ہو، جانتا ہے کہ بہت سے ممالک میں عورتوں کے اظہار حسن و جمال، مردوں سے عدم حجاب اور نمائش زینت۔۔۔ جسے اللہ تعالیٰ نے حرام قرار دیا ہے۔۔۔ کے باعث ہی مصیبتیں عام ہوتی ہیں۔ بلاشبہ و شبہ عورتوں کی لیے پر دگی عظیم منکرات، اظہار معاصی اور اللہ تعالیٰ کی ذرا پسندے ہوئے وقت لوگوں کو روکو اور عورتوں کو منع کر دے کہ وہ ان امور کے ارتکاب سے باز آجائیں، جنہیں اللہ تعالیٰ نے حرام قرار دیا ہے۔ ان سے پرودہ کی پابندی کرنا اور اللہ کے غضب اور اس کی عظیم سزاؤں سے ڈراؤ۔ نبی ﷺ کا ارشاد گرامی ہے :

((ان الناس اذراوا العنقرض لیسوا بکافرین ان یتعمم اللہ بقتلہ))

یوں کا ارتکاب ہونا و یحییٰ اور سب نہ کریں تو قریب ہے کہ اللہ تعالیٰ سب کو اپنے عذاب کی گرفت میں لے لے۔

لے نبی بھی قرآن مجید میں فرمایا ہے :

ین کفر وامن بنی اسرائیل علی لسان داوود وعیسیٰ ابن مریم ذلک بما عصوا واکانوا یفعلون ﴿۵۹﴾ لیسوا بکافرین ان یتعمم اللہ بقتلہ ﴿۶۰﴾ (سورۃ النساء: ۵۹-۶۰)

بنی اسرائیل میں کافر ہونے، ان پر داؤد اور عیسیٰ ابن مریم کی زبان سے لعنت کی گئی۔ یہ اس لئے کہ وہ نافرمانی کرتے اور جسے تجاوز کرتے تھے (اور) برے کاموں سے، جو وہ کرتے تھے ایک دوسرے کو روکنے نہیں تھے بلاشبہ وہ برا کرتے تھے۔

ت عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ جب نبی ﷺ نے اس آیت کریمہ کی تلاوت کی تو فرمایا :

((والذی نفسی بیدہ تامرین بالمعروف والنہی عن المنکر ولتأخذن علی ید الیسئیر ولتأخذن علی الخیاطرا ولیسیرن اللہ بقلبہ یتعمم علی بعضکم علی بعض یتعمم علی بعضکم علی بعض))

کے ہاتھ میں مری جان ہے تم ضرور نیکی کا حکم دو گے، برائی سے روکو گے، اے عورتوں کے ہاتھ کو پھڑکائے (کہ وہ دست درازی نہ کرے) اور اسے حق کی طرف لوٹا دو گے یا پھر تمہارے بعض لوگوں کے باعث تمہارے دیگر لوگوں کے دلوں کو اللہ تعالیٰ مردہ کر دے گا اور تم پر ایسے لعنت کرے گا جیسے اس عہد کے ساتھ نبی ﷺ کا یہ ارشاد بھی مروی ہے :

((من رای منکم علی غیرہ یدہ فان لم یستطع فیلتا نہ فان لم یستطع فیلتا نہ فان لم یستطع فیلتا نہ وذلك اضعت الایمان))

جی برائی کا دم دیکھے، اسے ہاتھ سے روک دے، اگر (اس کی) طاقت نہ رکھتا ہو تو زبان سے منع کرے، (اسی بھی استطاعت نہ ہو تو دل سے برا کھے اور یہ نہایت کمزور درجے کا ایمان ہے۔

تعالیٰ نے اپنی کتاب کریم میں عورتوں کو حکم دیا ہے کہ وہ پرودہ کی پابندی کریں، گھروں کو اختیار کریں اور فتنہ و فساد سے محفوظ رہنے کے لئے غیر محرم آدمیوں کے سامنے حسن و جمال کا اظہار کریں نہ نرم لب و لہجہ میں بات کریں ارشاد باری ہے :

الذی نسیئن کاغیر من النساء ان یتعممن فلیتأخذن فی قلوبہن من یرضون وقلن قولا معروفا فی ہذا لکن ذلک جن تہزجن لہا بلبیۃ الاولیٰ واذقن الضلالتۃ واذقن الرکاتۃ واذقن اللہ (الاحزاب ۳۳-۳۴)

عورتوں کی طرح نہیں ہو، اگر تم پر ہمیں کاررہنا چاہتی ہو تو (کسی اجنبی شخص سے) نرم نرم باتیں نہ کرو تا کہ وہ شخص جس کے دل میں کوئی مرض ہے کوئی امید (نہ) پیدا کر لے اور دستور کے مطابق بات کیا کرو اور اپنے گھر میں ٹھہری رہو اور جس طرح پہلے جاہلیت (کے دنوں) میں اظہار تمہارا تھا کرتی تھیں، اس طرح؛ ہر ایک ازواج مطہرات کو جو اموات المؤمنین میں اور دنیا کی تمام عورتوں سے ہزاروں گنا زیادہ ہیں، منع فرمایا ہے کہ وہ بھی دوسرے مردوں کے سامنے نرم لب و لہجہ میں گفتگو نہ کریں تاکہ جس کے دل میں شہوت زنا کا مرض ہے، وہ طبع نہ کرنے لگ جائے اور یہ خیال نہ کرنے لگ جائے کہ وہ بھی اس کی ہم خیال ہیں؛ قابل خوبیاں ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے نیکی و تقویٰ اور ایمان و طہارت کے باوصت (باوجود) اموات المؤمنین کو ان منکر اشیاء سے منع فرمایا ہے تو دیگر عورتوں کو تو بالاولیٰ ان سے باز رہنا چاہئے اور انہیں اسباب فتنہ سے زیادہ ڈرنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اور آپ سب کو گمراہ کن فتنوں سے محفوظ رکھے۔

بت میں مذکورہ احکام صرف ازواج مطہرات ہی کے لئے مخصوص نہیں بلکہ یہ سب مسلمان عورتوں کے لئے ہیں، عموم پر دلالت کے لئے آیت کا درج ذیل حصہ ملاحظہ فرمائیے :

لذات آتین الرکاتۃ واذقن اللہ (الاحزاب ۳۳/۳۴)

ہر روز اور زکوٰۃ ادا کرتی رہو، اللہ اور اس کے رسول کی فرماں برداری کرتی رہو۔

یہ سب اوامر، ازواج مطہرات اور دیگر عورتوں کے لئے احکام کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اس کے بعد ارشاد باری تعالیٰ ہے :

آج عورتیں جس قدر دیدہ دلیری کے ساتھ حسن و جمال اور محاسن کا اظہار کرتی ہیں، یہ کسی سے بھی مخفی نہیں لہذا واجب ہے کہ ان تمام ذرائع اور وسائل کو ختم کر دیا جائے، جو فتنہ و فساد اور فواحش و منکرات کو جنم دیتے ہیں۔ سب سے بڑا سبب مردوں اور عورتوں کی خلوت گزرتی اور عورتوں کا بغیر محرم کے سفر (الانسافر امراتہ الاصح ذی محرم ولا یخلون رجل بامرأة الا ومعاذ محرّم))

م کے بغیر سفر نہ کرے اور نہ کوئی آدمی عورت کے ساتھ اس کے محرم کے بغیر خلوت اختیار کرے۔

ہ:

((الانخلون رجل بامرأة الاکان الشیطان ماشماً))

ہا آدمی کسی عورت کے ساتھ خلوت اختیار کرنا ہے تو تیسرا شیطان ہوتا ہے (جو انہیں گمراہ کرتا ہے)

تیسرا ارشاد گرامی ہے:

((لابیئین رجل عذرا امراتہ الا ان یحون زواجا وذا محرم))

ی عورت کے پاس رات بسر نہ کرے الا یہ کہ وہ (مرد اس عورت کا شوہر یا محرم ہو۔

سے ڈرو اور اپنی عورتوں کو سمجھاؤ اور انہیں سبے جاہلی، اظہار حسن و جمال اور بیسایوں وغیرہ، اللہ تعالیٰ کے دشمنوں کی مشابہت سے روکو اور یاد رکھو کہ یہ سب کچھ دیکھتے ہوئے خاموش رہنا ان کے گناہ میں مشارکت اور اللہ تعالیٰ کے غضب کو دعوت دینے کے مترادف ہے، اللہ تعالیٰ ہمیں اور تمہیں اس شر (بہ) سے بڑا فریضہ یہ بھی ہے کہ آدمیوں کو عورتوں کے ساتھ خلوت اختیار کرنے، تنہائی میں ان کے پاس جانے اور محرم کے بغیر ان کے ساتھ سفر اختیار کرنے سے روکا جائے کیونکہ یہ سب امور فتنہ و فساد پر پا کرنے والے ہیں، آنحضرت ﷺ کا صحیح فرمان (حدیث) ہے:

((ما تزکت بعدہی فتنہ اضطر علی الرجال من النساء))

مردوں کے لئے عورتوں سے زیادہ ضرر رساں فتنہ کوئی نہ ہوگا۔

فرمایا:

((ان الدیاطلوة فتنہ وان اللہ مستظلم فیما فتنایک لعلکم فاعلموا ان اللہ یفعل ما یشاء فان اول فتنہ بنی اسرائیل کانت فی النساء))

بن اور سرسبز و شاداب ہے، اللہ اس میں تمہیں کیے بعد دگر سے نیچے والا ہے اور وہ دیکھنا چاہتا ہے کہ تم کیسے عمل کرتے ہو، دنیا سے بچ جاؤ اور عورتوں سے بچ جاؤ کیونکہ بنی اسرائیل میں رونما ہونے والا پہلا فتنہ بھی عورتوں کا ہی تھا۔

بھی نبی علیہ السلام کا فرمان ہے:

((رب کا سینہ فی الدینا عاریۃ فی الاثرۃ))

میں بہت سی لباس پہننے والی آخرت میں عریاں ہوں گی۔

پ ﷺ کا یہ ارشاد گرامی بھی قابل غور ہے:

((ضخان من اہل النار بل ارہما بعد: نساء، کاسیات عاریات مملات مملات روسن کاسنہ الجنۃ التائید لایین ظنن المجنوب ولا یجدن رجحان بایہم سید کا ذناب البتر یضربون باناس))

گروہ ایسے ہیں جنہیں میں نے ابھی تک نہیں دیکھا ایک تو وہ عورتیں جو لباس پہننے سے لگے ہیں لیکن درحقیقت وہ عریاں ہیں۔ خود مال ہونے والی اور دوسروں کو مال (اپنی طرف) کرنے والی ہیں، ان کے سر پہننے اور انہوں کی کوبانوں جیسے ہیں، یہ جنت میں داخل ہو سکیں گی نہ جنت کی خوشبو پا سکیں گی۔ اور دوسرا گروہ عاریات نبوی ﷺ میں اظہار حسن و جمال، سبے پر دگی باریک اور چھوٹے کپڑے پہننے، حق اور حقیقت سے اعراض اور لوگوں کو باطل کی طرف مائل کرنے والی عورتوں کے لئے شدید ترین و عید سے نیر لوگوں پر ظلم و زیادتی کرنے والوں کو بھی یہ وعید سنائی گئی ہے کہ وہ جنت سے محروم رہیں گے۔ ((نساء اللہ العا

م ترین فتنہ یہ ہے کہ آج بہت سی مسلمان عورتیں چھوٹے چھوٹے کپڑے پہننے، بالوں اور محاسن کے نکالنے، کفار و فحاشی کی عورتوں کی طرح بالوں کے سٹائل بنانے اور مصنوعی بالوں کی وگیں وغیرہ لگانے میں عیسائی اور ان جیسی دوسری کافر عورتوں کی مشابہت کرنے لگی ہیں، مالانکہ حضور سرور کائنات (من تلبہ یقوم فومنہم))

میں نے کسی قوم کے ساتھ مشابہت اختیار کی وہ انہیں میں سے ہے۔

میں یہ بھی معلوم ہے کہ نیم عریاں قسم کے لباس پہننے کی مشابہت اختیار کرنے کی وجہ سے کس قدر فتنہ و فساد پر ابھرا ہے اور دین و دنیا میں کمی پیدا ہو رہی ہے لہذا اس سے اجتناب انتہائی ضروری ہے اور عورتوں کو نہایت سختی سے منع کرنا عین فرض ہے ورنہ یہ فتنہ و فساد نہایت شدت اختیار کر جائے گا اور اس کا وہ شبہ یہ فریضہ دوسروں کی نسبت حکام، امراء، فتناء اور بڑے بڑے اداروں کے سربراہوں پر زیادہ ہند ہوتا ہے کیونکہ ان حضرات کے سکوت کی وجہ سے یہ فتنہ عظیم سے عظیم تر ہو جائے گا لیکن اس کا یہ مطلب بھی نہیں کہ اس فتنہ کا سدباب صرف انہی پر فرض ہے بلکہ یہ تو تمام مسلمانوں پر فرض ہے خصوصاً

((ما بعث اللہ من نبی الاکان لہ من امتہ حواہم و اصحاب یا فخذون سنۃ و پیرونا ہامہ انما خلفت من بعدہم خلوف یلقونہ بالایظنون و یظنونہ بالایظنون و من جاہد ہم فومومن و من جاہد ہم بلسانہ فومومن و من جاہد ہم بظہیر فومومن و من جاہد ہم بلسانہ فومومن و من جاہد ہم بظہیر فومومن و من جاہد ہم بلسانہ فومومن و من جاہد ہم بظہیر فومومن))

ذریعہ نبی جیسے نبی ہر ایک کی امت میں سے اس کے حواری اور کچھ ایسے ساتھی ضرور رہے ہیں جو اس کی سنت کو بچرتے اور اس کے حکم پر عمل کرتے تھے پھر ان کے بعد ایسے لوگ آجاتے جو وہ کہتے، خود نہ کرتے اور وہ (ایسے کام) کرتے جن کا انہیں حکم نہیں دیا جاتا تھا، جو ان سے ہاتھ سے جدا کرے وہ موم و ماسے کہ وہ اپنے دین کی مدد فرمائے، اپنے نکلے کو سر بلند کرے، ہمارے حکام کی اصلاح فرمائے اور توفیق دے کہ وہ حق کی حمایت کریں اور فتنہ و فساد کا قلع قمع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں، تمہیں، ان سب کو اور سب مسلمانوں کو توفیق دے کہ ہم وہ کام کریں جس میں ہماری اور ہمارے ممالک کی دنیوی اور اخروی

نالذو نفم انوکیلن ولا حول ولا قوۃ الا باللہ العلی العظیم، وصلی اللہ وبارک علی عبدہ ورسولہ محمد وآلہ وصحبہ واتباعہ یوم الدین

[مقالات و فتاویٰ ابن باز](#)

صفحہ 350

محدث فتویٰ